
 

 

 

I. Slaný na sváteční tabuli 

V adventním období se celé muzeum a jeho expozice tradičně obléknou do zimního hávu 
s příchutí přicházejících Vánoc, a to doslova. Až do ledna je totiž otevřena výstava Slaný na 
sváteční tabuli, která navazuje na předchozí výstavu Slaný na stole a představuje slavnostnější 
podobu starobylé české gastronomie s důrazem na zimní a sváteční období. Pozornost 
věnujeme mimo jiné dobám hodování i půstu, způsobům zpracování a uskladnění potravin 
v nejchladnějších měsících roku, ale také využití ovoce, ořechů či hub nebo přípravě sladkostí, 
masa a zvěřiny. Na výstavě jsou zařazeny interaktivní prvky, umělecké předměty s dobovou 
atmosférou a autentické sbírkové předměty našich předků spojené s potravinářskou produkcí. 
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II. Až do 31. ledna je v galerii muzea k zhlédnutí hravá i poučná výstava s jednoduchým, 
avšak výstižným názvem Hlavolamy. Do této pomyslné škatulky můžeme zařadit opravdu 
mnohé. Nejznámější jsou pravděpodobně „ruční“ mechanické hlavolamy, kde je úkolem od 
sebe oddělit nebo naopak propojit konkrétní, často neobvyklé předměty. Můžeme sem však 
zahrnout mnohé další úkoly, problémy, hádanky, záhady a úlohy. 

Hlavolamy z definice prověřují vynalézavost svého řešitele a nutí jej nadprůměrně zapojit svou 
mozkovou kapacitu. Proto sem patří různé šifry, zapeklité hádanky, osmisměrky, křížovky, 
slovní úlohy, sudoku a další. V naší výstavě naleznete průřez hlavolamy od nejstarších, které 
mají svůj původ ve starověkých civilizacích, až po nejnovější kousky. Mnoho z nich si můžete 
sami vyzkoušet a pro odlehčení si zahrát některou připravenou hru. Za zmínku stojí např. 
největší evropský hlavolam Big Pelican, labyrinty pro dva hráče nebo opravdu rozměrný ježek 
v kleci. Některé hlavolamy je možné v muzeu také zakoupit. 

 
Na výstavě Hlavolamy nemůže chybět legendární ježek v kleci, kterého zde spatříte  
v mnoha variantách. Více na muzeumslany.cz/vystavy/tajemny-svet-hlavolamu  

 

Ve středu 17. prosince v 17 hodin je pro vás připravena doprovodná akce k výstavě. Naše 
pozvání přijal mladý speedcuber Tomáš Krenk z Bílichova. Neformální debata o fenoménu 
skládání Rubikovy kostky bude doplněna o osobní zážitky ze soutěží, ukázky rozmanitých typů 
tohoto nejoblíbenějšího hlavolamu a konečně živé představení speedcubingu, čili skládání 
kostky na čas. 
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III. Ve středu 17. prosince v 17 hodin je pro vás připravena doprovodná akce k výstavě 
Hlavolamy. Naše pozvání přijal mladý speedcuber Tomáš Krenk z Bílichova. 

Neformální debata o fenoménu skládání Rubikovy kostky bude doplněna o osobní zážitky ze 
soutěží, ukázky rozmanitých typů tohoto nejoblíbenějšího hlavolamu a konečně živé 
představení speedcubingu, čili skládání kostky na čas. Tomáš, se svým osobním rekordem 10,4 
vteřiny, rád zodpoví vaše zvídavé otázky a třeba vás pro tento neobvyklý koníček také 
nadchne. 

Setkání proběhne v malé galerii muzea, vstupné dobrovolné. 

 

Tomáš Krenk. Více na muzeumslany.cz/prednasky/speedcubing-...-v-zavodnim-tempu  
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IV. V pátek 5. prosince proběhne v malé galerii muzea několik představení loutkového divadla 
Kubíšek v režii Farní Charity Slaný. Od 13:30 to bude pohádka O tříhlavém drakovi, od 14:30 
Jak šli pejsci do školy a od 15:30 Pohádka z klobouku. 

• 13.30 O tříhlavém drakovi 
• 14.30 Jak šli pejsci do školy 
• 15.30 Pohádka z klobouku 

Vstupné 70 Kč za osobu. 

 
Více na muzeumslany.cz/pro-deti/predstaveni-loutkoveho-divadla-kubisek  
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V. Adventní koncerty v kapli 

V době adventu se barokní muzejní kaple Zasnoubení Panny Marie opět rozezní tradičními 
vánočními koncerty. V neděli 7. prosince od 19 hodin zde proběhne Adventní koncert sboru 
Chorus Carolinus, který pořádá spolek Wotrubia. V programu zazní řada známých i méně 
známých vánočních písní pod taktovkou sbormistra Karla Procházky. Ve středu 10. a ve čtvrtek 
11. prosince vždy od 17 hodin se v kapli uskuteční dva koncerty Základní umělecké školy ve 
Slaném. 

• Neděle 7. prosince od 19 hodin – Adventní koncert sboru Chorus Carolinus  
• Středa 10. prosince od 17 hodin – První adventní koncert ZUŠ ve Slaném 
• Čtvrtek 11. prosince od 17 hodin – Druhý adventní koncert ZUŠ 

 

 
 

  



Vánoční otevírací doba 2025 

22.—26. prosince, 29. prosince, 31. prosince a 1. ledna máme ZAVŘENO. Ostatní dny vás rádi 
uvítáme v běžné otevírací době muzea od 9.00 do 16.00. 

 

Adventní akce v muzeu i otevírací dobu najdete přehledně na  
https://www.muzeumslany.cz/aktuality/vanocni-svatky-2025-v-muzeu  
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Krásné a poklidné Vánoce a splněná přání — nejen v tomto roce 

 

Vám přeje 

Mgr. Jan Čečrdle, ředitel 
 

www.muzeumslany.cz 
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